Практична робота: „Змiна динамiчного дiапазону зображення”

Мета: розвивати практичні  навички студентів по зміні динамічного діапазону зображення, вміння самостійно використовувати знання отримані на уроці при виконанні практичних завдань.

Теоретичний матеріал
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Контрольоване розфарбування може бути корисним, коли до зображення висуваються строгі вимоги щодо кольору.Наприклад, припустимо, що для каталогу одягу потрібна фотографія дівчини в купальнику зеленого кольору. У нас є відповідна фотографія (та ж модель купальника), але купальник жовтий. Швидко, але неякісно змінити колір в Photoshop можно, слідуючи командам Image – Adjust– Hue/Saturation . Але, якщо фотографія готується до друку, цей метод на підходить. Ми почнемо працювати з фото, представленому на рис. 1. 

Хід виконання:
1.Створення зразка кольору. 
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Для початку відкриємо нашу фотографію и переведемо її в режим CMYK (Image – Mode – CMYK). Щоб створити зразок кольору на додатковому слої виконуємо наступні дії: створюємо область виділення в тому місці фото, звідки буде взятий зразок. Ми створили прямокутну область виділення на юбці дівчини там, де немає явного домінування світлих чи  темних тонів. Птім створюємо новий слой зафарбування: Layer – New Fill layer – Solid Color. Після створення слоя нам пропонується обрати колір зафарбування. Припустимо, що потрібно з а специфікацією кольору купальника відповідати кольору Pantone Process 286-4. Натисніть на кнопку Custom в меню Color Picker. На екрані з’явиться меню Custom Colors (рис.2). В рядку  Book цього меню знаходимо і обираємо потрібний колір. Фотографія після описаних операцій буде мати вигляд, як на рис. 3. 
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2. Перефарбування. З активною областю виділення створюємо ще один слой зафарбування (Layer – New Fill layer – Solid Color). Всі його настройки такі ж самі як і слою зразка кольору. В режимі змішування  слоя зафарбування, що з’явився, (вкладка слои) обираємо рядок Color. Отримуємо зображення, представлене на рис.5. Подальший розвиток подій визначається зображенням, яке отримали. Можливі 2 випадки: колір перефарбованої області може співпадати зі зразком кольору (прямокутник в червоному колі на рис. 5)чи не співпадати. 
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3. Зміна балансу світло/тіні зображення. 
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Так як нам необхідно якісно затемнити купальник і приблизити його колір до зразка, ми сстворюємо ще один корекційний слой. Щоб створити слой корегування рівнів світла/тіні, слідуємо командам  Layer – New Adjustment layer – Levels... Після створення слою з’являється  меню Levels (рис. 6). Експеременткємо із  среднім бігунцем шкали рівнів, доки не отримаємо необхідної яскравості зображення. При цьому працювати буде зручніше, коли ввімкнений режим Preview (щоб його активувати, потрібно поставити галочку зліва від рядка Preview в правом нижньому кутку меню Levels).
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Коли яскравіст кольору області перефарбування налаштована, можна ще додати останній штрих ручною настройкою кольору основного слою заливки, щоб ще приблизити колір ззафарбованої  частини зображення до кольору зразка. Для цього двічі натиснемо по слою заливки. В меню Custom Colors натисніть кнопку Picker. Настройка кольору в меню Color Picker (рис. 7) виконується вручну. При цьому потрібно постійно порівнювати колір, що змінюється з кольором зразка. 
